

Арт-час «Весна на клавишиах Победы»

Мероприятие открывает выступление мажорет-студии «Фаворит»

Людмила.

Здравствуйте друзья, мы рады приветствовать вас на нашем мероприятии: Арт-час «Весна на клавишиах Победы»! Тема Великой отечественной войны находила отражение во всех областях искусства – живописи, скульптуре, кинематографе - как в военные годы, так и в послевоенное время и продолжает звучать в современные дни. Сегодня мы поговорим о музыке, песнях и поэзии.

Элла

Я бы с песни начала рассказ...
Пусть узнают в XXI веке,
Как в суровый предрассветный час
Песня стала боевым солдатом.
Дали ей по росту сапоги,
Песне никакой размер не тесен...
И шагали к западу полки
В четком ритме наших грозных песен...

Людмила

Я бы с песни начала рассказ,
С той, которая на всех фронтах звучала...
В холод, стужу сколько раз
Эта песня нас в землянках согревала.
Если песня, значит, рядом друг,
Значит, смерть отступит, заботится...
И казалось, нет войны вокруг,
Если песня над тобой кружится.

ВИДЕО «В землянке»

Элла

Поэт Маргарита Агашина много стихов посвятила Сталинграду и героизму в годы Великой Отечественной войны. В её стихах мы видим Мамаев Курган, Дом Павлова, Аллею героев, ветеранов войны, вдов, погибших солдат. Особой лиричностью проникнуты стихи, посвященные солдатам, их чувствам.

Маргарита Агашина. Солдату Сталинграда (Читает Сергей Баров)

Людмила

Потребность в лирической и задушевной песне у измотанных долгими годами нелёгкого ратного труда людей была очень велика. Сколько же было создано в военные годы песен о любви, о разлуке, о верности! Они пелись бойцами в землянках, в лесу, у костра. От них становилось теплее, от них утихала боль разлуки.

Элла

У поэта Василия Лебедева-Кумача есть такие строки:

Кто сказал, что надо бросить

Песню на войне

После боя сердце просит

Музыку вдвойне

Людмила

«Смуглёнка» - песня на слова Якова Шведова и музыку Анатолия Новикова. Впервые песня прозвучала в Концертном зале имени Чайковского в 1944 году. Запевал её солист Краснознамённого ансамбля Николай Устинов, которому песня эта в значительной степени обязана своим успехом. Концерт транслировался по радио. «Смуглёнку» услышало, таким образом, очень много людей. Её подхватили в тылу и на фронте.

Звучит песня «Смуглёнка» в исполнении Евы Филатовой

Элла

Поэт Юлия Друнина посвятила одно из своих стихотворений старшему сержанту медицинской службы Зинаиде Самсоновой (1924-1944), с которой они вместе служили в 667-м стрелковом полку и были подругами. Зинаида Самсонова приняла командование бойцами на себя после гибели командира, и, подняв в их атаку на врага, живой уже из этого боя не вышла...

Юлия Друнина. Зинка (Читает Сергей Баров)

Людмила

Стихотворение «Журавли» могло остаться лишь одним из замечательных произведений поэта Расула Гамзатова, если бы на него не обратил внимание уже легендарный в то время Марк Бернес, всегда читавший множество стихов в поисках основы для новой песни. Музыку написал советский композитор Ян Френкель. Много лет спустя поэт Евгений Долматовский напишет такие слова: «Можно сказать, что песня выдержала

испытание временем и стала личной собственностью нескольких поколений советских людей. «Журавли» уже не просто песня — это страница нашей истории, большая лирико-эпическая картина»

Звучит песня «Журавли» в исполнении Аделины Сегизбаевой

Элла

9 мая - День Победы, для всех нас особенный праздник. Он соединяет в себе слезы скорби и радости, боль утрат и великие самопожертвования. За коротким, но емким словом «Победа» стоит мужество и героизм миллионов советских солдат, напряженный и тяжелый труд в тылу. Немало сложено песен об этом дне, сейчас прозвучит одна из них.

Звучит песня на слова Юрия Герасимова и музыку Николая Анисимова «9 мая» в исполнении Аделины Сегизбаевой

Людмила

В поэме Александра Твардовского «Василий Теркин» есть глава «О награде», которая рисует картину возвращения главного героя домой. Простая спокойная жизнь простого русского человека с самыми обычными делами, которыми занимались люди до войны - вот настоящая награда для народа, испытавшего все тяготы военного времени. Завершение войны – вот о чем мечтает Василий Теркин и каждый русский солдат, находящийся в эпицентре военных действий.

А. Твардовский. Отрывок из поэмы «Василий Теркин» (Читает Сергей Баров)

Элла

Мы можем быть уверены в завтрашнем дне благодаря людям, которые глубоко убеждены в своей принадлежности к России, в которой они живут и готовы любыми доступными им способами сделать все возможное для своей страны и своих близких. Защита Отечества - это не обязательно подвиг. Это участие, это соблюдение законов, это готовность прийти на помощь и это любовь к земле и людям.

В фильме «Офицеры» один из героев говорит: «Есть такая профессия – Родину защищать». У следующей песни современные авторы и сама она родилась не так давно. Ирина и Наталья Нужины написали ее в 2010-е годы на стихи поэта Елены Шакирьянной.

Для вас звучит композиция в исполнении Арины Ерошенко «Защитники Отечества».

Людмила

«Встáнем» — песня российского исполнителя Shaman, выпущенная 23 февраля 2022 года. По изначальному замыслу, песня посвящена памяти героев Великой Отечественной войны. При этом, когда позднее был выпущен клип с участием разных российских исполнителей, в описании композиции заявлено, что она посвящена всем бойцам, которые в разные времена спасали Родину от врага: «Россия неоднократно сталкивалась с угрозами национальному суверенитету. Отстоять безопасность и мирное небо над нашими головами удавалось только благодаря мужеству и стойкости наших солдат. Так было во время Великой Отечественной войны, так будет и впредь».

Композиция «Встанем», исполняет Анна Самсонова

Элла

Давно закончилась война
Давно с войны пришли солдаты
И на груди их ордена
Горят как пламенные даты
Вам всем. Кто вынес ту войну –
В тылу иль на полях сражений
Принес победную весну –
Поклон и память поколений

Клип на стихотворение Р. Рождественского «Помните»

Людмила

О войне написано множество книг, создано огромное количество стихотворений, но именно песни способны передать всю гамму чувств, которые вызывает тема сражений, потеря и разлук и вера - вера в победу, которую так долго ждали и «приближали, как могли». 78 лет отделяет нас от памятного дня победы, 78 лет назад «майскими короткими ночами» отгремели, закончились бои, но в нашей памяти навсегда останется этот день.

В завершении нашего мероприятия выступает мажорет-студия «Фаворит»